



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министерство на образованието и науката

Регионално управление на образованието – Стара Загора

Изх. № РД-16-МЗ

Дата: 08.01.....2018 г.

ДО ДИРЕКТОРИТЕ

НА УЧИЛИЩА И ДЕТСКИ ГРАДИНИ

ОТ ОБЛАСТ СТАРА ЗАГОРА

Относно: *Национален детски конкурс за изработване на мартеници от гайтан*

УВАЖАЕМА ГОСПОЖО ДИРЕКТОР,

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ДИРЕКТОР,

Приложено Ви изпращаме регламент за предстоящ Национален детски конкурс за изработване на мартеници от гайтан, организиран от Етнографски музей на открито „Етър“.

Началото на конкурса е от 15 януари 2018 г., а крайният срок за приемане на мартениците е 15 февруари 2018 г. Мартениците за конкурса трябва да бъдат изработени от гайтан или той да бъде комбиниран с други материали. Кратко ръководство за работа с гайтан можете да намерите на <https://www.facebook.com/etar.children/>

Моля за Вашето съдействие с горепосочената информация и регламента на конкурса да бъдат запознати всички заинтересовани лица.

Приложение: съгласно текста – 2 стр.

С уважение,

ТАТЯНА ДИМИТРОВА

Началник на РУО-Стара Загора



Регламент
организиране и провеждане на
Национален детски конкурс „Мартеници от гайтан”

За първи път Етнографски музей на открито „Етър” обявява Национален детски конкурс „Мартеници от гайтан”, в който могат да се включат деца и подрастващи до 18 години. Гайтанът е плетен вълнен шнур, използван за украса на българското традиционно облекло. Широкото му използване води до механизация на процеса на плетене, чрез въвеждането в употреба на гайтанджийските чаркове. Такива чаркове, както и целият процес на изплитане на гайтан, днес могат да се видят в действащата Гайтанджийска ода в ЕМО „Етър”. Съвременните възможности за употреба на гайтан са разнообразни. Той намира приложение при декорацията на дрехи, пана, бижута, а защо не и при изработката на един толкова български символ, какъвто е мартеницата.

I. Цели

- Обогатяване знанията за първомартенската обредност.
- Провокиране на интерес у участниците да се запознаят с предназначението на гайтана в миналото и приложението му днес.
- Насърчаване творческите способности и фантазията на младите хора при изработката на мартеници.
- Формиране на естетическо мислене.

II. Условия

Конкурсът се организира от Етнографски музей на открито „Етър” – Габрово.

Конкурсът е национален. В него могат да се включат както индивидуални, така и групови участници.

Мартениците за конкурса трябва да бъдат изработени от гайтан или той да бъде комбиниран с други материали. Кратко ръководство за работа с гайтан можете да намерите на [https://www.facebook.com/etar.children/-](https://www.facebook.com/etar.children/)

Мартениците за конкурса, придружени с имена на участниците, възраст, клас, име на училище / клуб, читалище /, адрес, телефон за контакт, активен email се изпращат на адрес: Габрово 5309, ул „Ген.Дерожински” 144, Етнографски музей на открито „Етър”, за конкурс „Мартеници от гайтан”.

Отличените в конкурса мартеници ще бъдат съхранени във фонда на музея. Всички останали ще се включат в благотворителен базар. Събраните средства ще бъдат дарени на инициативата „Българската коледа”, която се провежда под патронажа на Президента на Република България.

По време на конкурса ще бъдат организирани творчески работилници за изработване на мартеници от гайтан в Център „Българка”, по предварителна заявка. Таксата за участие е 2 лв. на дете.

Гайтан може да бъде закупен или поръчан в ЕМО „Етър” на телефон 066/801 840. Предлагаме гранчета бял гайтан с дължина до 14 м и червен, син, зелен, жълт, кафяв и черен гайтан с дължина до 13 м. Цената на едно гранче е 6 лв. Има възможност за закупуване на половин гранче (около 7 м) на цена 3 лв. Гайтан се предлага до изчерпване на количествата. Доставка е с куриер, с наложен платеж.

III. Журиране

Мартениците се преглеждат и селектират от тричленно жури. В него влизат: председател - майстор на изделия от гайтан и двама музейни специалисти от ЕМО „Етър”.

Критерии при журирането:

Оригиналност на мартеницата.
Сложност на орнаментиката.
Прецизна работа с гайтана.

Награди:

Връчват се в две категории – индивидуална и групова, от първо до трето място.

Победителите получават диплом за участие и предметни награди.

Допълнително могат да бъдат учредени специални и поощрителни награди.

IV. График на конкурса

Начало на конкурса:	15 януари 2018 г.
Краен срок за приемане на мартениците:	15 февруари 2018 г.
Провеждане на творчески работилници:	15 януари – 15 февруари 2018 г.
Журиране:	16 – 19 февруари 2018 г.
Благотворителен базар:	20 февруари – 5 март 2018 г.
Награждаване:	1 март 2018 г.

За повече информация:

Любомира Иванова
Тел.: 0884 772415; 066/810560
e-mail: l.ivanova@etar.bg

Галя Кръстева
Тел.: 0884 345432; 066/810565
e-mail: g.krasteva@etar.bg